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NA UVEREJNENIE 30. MARCA 2010, PO 19:00 HOD.!!! 
 
 
 
Víťazi Via Bona Slovakia  
za rok 2009 si prevzali  
ocenenia v 11 kategóriách  
 
 
 
 
 
Bratislava, 30. marec 2010 
 
Víťazom Hlavnej ceny pre veľké podniky sa stala spoločnosť VÚB, a. s. V kategórii 
malých a stredných podnikov Čestné uznanie za rozvoj vzdelávania a zodpovedný 
prístup k zamestnancom získala firma ESET, s.r.o. V ostatných kategóriách si ceny 
prevzali spoločnosti: Accenture, s.r.o.; Anasoft APR, a.s.; Hewlett-Packard Slovakia, 
s.r.o.; Skupina Skanska v SR, SLOVNAFT, a.s.; T-Mobile Slovensko, a.s. a Toyota 
Motor Slovakia, s.r.o. Čestné uznanie za mediálny prínos v rozvoji zodpovedného 
podnikania a firemnej filantropie na Slovensku získala redaktorka Slovenského 
rozhlasu Mária Grebeňová – Laczová.  
 
Prestížnym ocenením Via Bona Slovakia vyjadruje Nadácia Pontis verejné uznanie firmám a 
podnikateľom, ktorí na Slovensku rozvíjajú firemnú filantropiu a zodpovedné podnikanie. Do 
10. ročníka ocenenia za aktivity realizované v roku 2009 sa prihlásil rekordný počet 113 
nominácií. Na hodnotenie postúpilo 111 nominácií. Popri dvoch hlavných cenách, firmy 
a podnikatelia súťažili v ďalších ôsmich kategóriách. Médiá a žurnalisti mali možnosť uchádzať 
sa o Čestné uznanie za mediálny prínos, ktoré udelila Nadácia Pontis. Mená víťazov a členov 
hodnotiacej komisie Nadácia Pontis predstavila na slávnostnom gala večere 30. marca o 19.00 
h v bratislavskom Mestskom divadle P.O. Hviezdoslava.  
 
“Okrem rekordného počtu nominácií, hodnotenia sa zúčastnil aj rekordný počet členov komisie. 
Prekvapila nás však iba jediná nominácia na Hlavnú cenu pre malé a stredné podniky. 
Hodnotiaca komisia sa preto rozhodla v tejto kategórii udeliť len Čestné uznanie za rozvoj 
vzdelávania a zodpovedný prístup k zamestnancom,“ uviedla Oľga Auchenbach, programová 
koordinátorka Nadácie Pontis.  
 
„Nadácia Pontis preto plánuje od tohto roka rozbehnúť intenzívnejšie šírenie povedomia 
o zodpovednom podnikaní aj medzi malými a strednými podnikmi. Verím, že sa to v budúcich 
rokoch odrazí aj na počte nominácií v tejto kategórii,“ dodala Oľga Auchenbach. 
 
Víťazi ocenenia Via Bona Slovakia za rok 2009 
 
Hlavnú cenu pre veľké podniky za komplexný prístup k zodpovednému podnikaniu 
získala Všeobecná úverová banka, a.s. Cenu si z rúk Ľuboša Vanča, predsedu Správnej rady 
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Nadácie Pontis a Managing partnera KPMG, prevzal Ignacio Jaquotot, generálny riaditeľ VÚB, 
a.s. 
 
Stratégia zodpovedného podnikania VÚB, a.s. je postavená na etike a transparentnosti. Banka 
realizuje niekoľko programov, ktorých cieľom je dialóg a komunikácia s partnermi. Napomáha 
tomu aj špeciálne vytvorený úsek pre zodpovedné podnikanie, ktorý stratégiu zodpovedného 
podnikania banky implementuje. Banka má viacero programov starostlivosti o zamestnancov. 
Prostredníctvom svojej nadácie podporuje projekt Dobrý anjel a venuje sa aj podpore umenia 
a záchrane kultúrnych pamiatok. 
 
Hlavná cena pre malé a stredné podniky za komplexný prístup k zodpovednému 
podnikaniu, po rozhodnutí hodnotiacej komisie, nebola udelená. Jediná nominovaná 
spoločnosť ESET, s.r.o. získala Čestné uznanie za rozvoj vzdelávania a prístup 
k zamestnancom. Čestné uznanie od Jej Excelencie Trine Skymoen, veľvyslankyne Nórskeho 
kráľovstva na Slovensku, prevzal Miroslav Trnka, generálny riaditeľ ESET, s.r.o. 
 
Spoločnosť ESET ponúka zamestnancom nadštandardné pracovné podmienky. V oblasti 
filantropie podporuje najmä školstvo a zdravotníctvo. Firma predáva väčšinu svojich produktov 
prostredníctvom internetu, čím chráni životné prostredie. Aj napriek tomu, že nemá definovaný 
samostatný etický kódex, zamestnanci sa riadia etickými hodnotami, ktoré im boli 
prezentované manažmentom firmy. 
 
Oblasť ZODPOVEDNÉ PODNIKANIE  
Zelenú cenu za projekt v oblasti životného prostredia získala spoločnosť Toyota Motor 
Slovakia, s.r.o., za projekt Živé chodníky. Projekt realizuje v spolupráci s Nadáciou 
Ekopolis a sústreďuje sa na obnovovanie a vylepšovanie turistických značených chodníkov, 
náučných trás a verejných priestranstiev, využívaných turistami v oblasti Nízkych a Vysokých 
Tatier. Mariánovi Hofferovi, výkonnému riaditeľovi Toyota Motor Slovakia, cenu odovzdal Jeho 
Excelencia Michael Roberts, veľvyslanec Spojeného kráľovstva Veľkej Británie a Severného 
Írska na Slovensku. 

Etickú cenu za transparentnosť a odstraňovanie korupcie získala spoločnosť Accenture, 
s.r.o., za Accenture Ethics & Compliance Program, ktorý je vyjadrením záväzku 
spoločnosti dodržiavať vo svojej činnosti najprísnejšie etické štandardy nad rámec zákona. 
Cenu si od Anny Remišovej, odborníčky na etiku z Bratislavskej vysokej školy práva, prišiel 
prevziať Peter Škodný, Country Managing Director spoločnosti Accenture.  
 
Hodnotiaca komisia sa v tejto kategórií rozhodla oceniť aj druhú nomináciu v tejto kategórii. 
Skupina Skanska v SR tak získala Čestné uznanie za úsilie odstraňovať korupciu 
v stavebníctve, za prijatie Etického kódexu a prípravu implementačného plánu do 
vnútra spoločnosti. Čestné uznanie si prevzala Magda Dobišová, riaditeľka odboru 
komunikácie Skupiny Skanska v SR. 
 
Cenu za zodpovedný prístup k zamestnancom získala spoločnosť SLOVNAFT, a.s., za 
projekt Eiffel. Projekt je zameraný na zvyšovanie lojality zamestnancov, budovanie 
a odovzdávanie znalostí medzi zamestnancami na rôznych úrovniach, zlepšovanie komunikácie 
medzi zamestnancami a manažmentom a morálne ohodnotenie iniciatívy zamestnancov.  
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Antonovi Molnárovi, riaditeľovi podnikovej komunikácie spoločnosti Slovnaft, cenu odovzdala 
Michaele Stessl z právnickej spoločnosti DLA Piper. 
 
Cenu za zodpovedné pôsobenie na trhu získala spoločnosť T-Mobile Slovensko, a.s. 
Porotu presvedčilo zavedenie paušálu pre nepočujúcich, ktorý rešpektuje potreby tejto 
komunity v oblasti komunikácie. Cenu si prišla prevziať Miriam Kušnírová – Benčíková, Senior 
manažérka pre marketingovú komunikáciu T-Mobile Slovensko. Odovzdal jej ju Michal Štencl, 
držiteľ ocenenia Podnikateľ roka 2009.  
 
Oblasť FIREMNÁ FILANTROPIA 
Cenu za dlhodobý pozitívny vplyv podniku na spoločnosť a okolitú komunitu získala 
spoločnosť Anasoft APR, a.s., za podporu literatúry a pôvodnej slovenskej prózy 
prostredníctvom projektu Anasoft Litera. Od spisovateľa Tomáša Janovica si cenu prišiel 
prevziať Stanislav Čekovský, výkonný riaditeľ Anasoft APR. 
 
Cenu za odvahu podporiť inovatívny projekt realizovaný v neprebádanej oblasti alebo 
netradičnou formou sa hodnotiaca komisia rozhodla neudeliť. K dispozícii mala viacero 
nominácií, no rozhodla sa udeliť Čestné uznanie za odvahu podporiť náročnú tému. 
Získala ho spoločnosť  Accenture, s.r.o. za podporu projektu Gama, ktorý je zameraný 
na sociálnu prácu s trestanými osobami. Čestné uznanie si prevzal Peter Škodný, Country 
Managing Director spoločnosti Accenture, od Michala Kaščáka, riaditeľa Agentúry Pohoda. 
 
Cenu za zapájanie zamestnancov do dobrovoľníckych aktivít získala spoločnosť 
Hewlett-Packard Slovakia, s.r.o. Spoločnosť HP Slovensko je po tretí rok partnerom 
firemného dobrovoľníckeho podujatia Naša Bratislava, je partnerom darcovského programu 
Dobrá  krajina, spolupracuje na programe Mládež pre budúcnosť a pripravuje vlastný 
charitatívny projekt HP Vianočný týždeň. Cenu Martinovi Kubalovi, generálnemu riaditeľovi 
Hewlett-Packard Slovakia, odovzdal Ján Orlovský, hovorca a predseda Správy predstavenstva 
ZSE. 
 
ŠPECIÁLNE OCENENIA 
Čestné uznanie za mediálny prínos v rozvoji zodpovedného podnikania a firemnej 
filantropie na Slovensku udelila Nadácia Pontis Márii Grebeňovej-Laczovej, redaktorke 
Slovenského rozhlasu, za šírenie osvety o zodpovednom podnikaní a darcovstve vo 
verejnosti. Mária Grebeňová - Laczová pripravila viac ako 50 príspevkov na tieto témy, ktoré 
boli odvysielané prostredníctvom Rádia Slovensko a Rádia Regina Bratislava. Čestné uznanie si 
prevzala od Beaty Hlavčákovej, programovej riaditeľky Nadácie Pontis a výkonnej riaditeľky 
Business Leaders Forum.  
  
Druhým udeleným špeciálnym ocenením bola Cena za inovatívne riešenia sociálnej 
inklúzie pri príležitosti Európskeho roka boja proti chudobe a sociálnemu vylúčeniu 
2010. Cenu udelenú v partnerstve s Fondom sociálneho rozvoja získala spoločnosť T-
Mobile Slovensko, a.s., za dlhodobý vplyv na komunitu nepočujúcich a sluchovo 
postihnutých občanov, ich začleňovanie do majoritnej spoločnosti a zvyšovanie kvality ich 
života. Cenu odovzdal Jakub Krako, ktorý na 10. zimnej paralympiáde vo Vancouveri získal tri 
zlaté medaily. Cenu prevzala Miriam Kušnírová – Benčíková, Senior manažérka pre 
marketingovú komunikáciu.  
 



 

 4

Víťazov 10. ročníka Via Bona Slovakia určila v dvojkolovom hodnotení 22-členná hodnotiaca 
komisia v tomto zložení: Ján Bača (U.S. Steel Košice), Simona Bubánová (Creative 
Department), Marianna Butkovská (Trend), Jana Debrecéniová (Občan a demokracia), Gabriela 
Dubcová (Ekonomická univerzita), Iveta Griačová (Innovative Management Partner), Marcela 
Havrilová (Junior Achievement), Pavel Hrica (Nadácia Pontis), Marián Huba (Slovenský zväz 
ochrancov prírody a krajiny), Pavol Jablonický (Fond sociálneho rozvoja), Stanislav Janota 
(SITA), Miloslava Jezná (Ministerstvo práce, soc. vecí a rodiny SR),  Viliam Krížik (Slovenská 
agentúra pre životné prostredie), Ján Marušinec (MESA 10), Martin Mazag (Stratégie), Anna 
Remišová (Bratislavská vysoká škola práva), Ján Orlovský (Západoslovenská energetika), Ján 
Pallo (The Slovak Spectator), Lucie Schweizer (DLA Piper), Lenka Surotchak (Nadácia Pontis), 
Ondrej Šebesta (Slovenský plynárenský priemysel) a Martina Vagačová (ETP International). 
 
Podrobnejšie informácie o ocenení, procese nominovania a hodnotenia, ako aj kompletný 
zoznam nominácií nájdete na www.viabona.sk. 

 
Generálnym partnerom 10. ročníka ocenenia bola spoločnosť Západoslovenská energetika, 
partnermi boli  DLA Piper a U.S. Steel Košice. Partnerom ceny za inovatívne riešenie sociálnej 
inklúzie bol  Fond sociálneho rozvoja. Partnermi večera boli Bratislavské kultúrne a informačné 
stredisko (BKIS) a Vivent Production. Mediálnymi partnermi boli: portál Euractiv.sk, tlačová 
agentúra SITA, týždenník The Slovak Spectator, mesačník Stratégie, týždenník TREND, portál 
Webnoviny.sk a portál Zodpovednepodnikanie.sk. 
 
Organizátor: 

 
 
Generálny partner: 

 
 
Partneri: 

  
 
Partner ceny za 
inovatívne riešenia 
sociálnej inklúzie: 
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Partneri gala 
večera: 

 

  
 

 
Mediálni partneri: 

 

 
 

 
 

   

 
 

 

 

 
- KONIEC - 
 
Viac informácií nájdete na www.viabona.sk, alebo Vám ich poskytne Oľga Auchenbach, 
programová koordinátorka Nadácie Pontis, viabona@nadaciapontis.sk, tel.: 02/5710 8117. 
 
Kontakt pre médiá: Vladimír Vladár, PR manažér Nadácie Pontis, 
vladimir.vladar@nadaciapontis.sk, tel.: 02/5710 8135, mobil: 0905 299 385. 
 
 
************************************************************************************ 
Nadácia Pontis                     www.nadaciapontis.sk 
Nadácia Pontis je jednou z najväčších nadácií na Slovensku. Podporuje firemnú filantropiu, presadzuje 
zodpovedné podnikanie a venuje sa rozvojovej pomoci. S firmami spolupracuje pri realizácii ich 
filantropických aktivít a dobrovoľníctva zamestnancov.  Poskytuje poradenstvo pri tvorbe filantropickej 
stratégie. Organizuje ocenenie za zodpovedné podnikanie a firemnú filantropiu Via Bona Slovakia. 
Spravuje 10 nadačných fondov, prostredníctvom ktorých firmy realizujú svoje darcovské aktivity. Nadácia 
Pontis je administrátorom združenia Business Leaders Forum. Presadzuje diverzitu na pracoviskách, 
ochranu životného prostredia v podnikaní, transparentnosť a zavádzanie štandardov v reportovaní 
zodpovedného podnikania. Projektmi v oblasti demokratizácie a rozvojovej pomoci podporuje občiansku 
spoločnosť v Bielorusku a na Kube. Skúsenosti Slovenska nadobudnuté v procese transformácie 
spoločnosti využíva na Balkáne. Presadzuje zahraničnú politiku Slovenska a Európskej únie, založenú na 
hodnotách demokracie, rešpektovaní ľudských práv a solidarite. Od novembra 2009 realizuje program 
individuálneho darcovstva www.Dobrakrajina.sk. V marci 2010 oficiálne spustila on-line grantovanie 
prostredníctvom www.Darca.sk. 


